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Tradiční akce Den lékáren, kterou pořádá Česká lékárnická komora, připadá letos na 18.
června 2026 a nese motto „Žádná otázka farmaceuta není zbytečná“.

Do celorepublikové osvětové kampaně se i letos zapojuje Nemocniční lékárna Fakultní
nemocnice Hradec Králové.

Více než třetina pacientů vnímá dotazy farmaceuta při výdeji léků jako pouhou formalitu. Každý pátý
dokonce zatajuje důležité informace o svém zdravotním stavu či užívaných preparátech. Vyplývá to z
průzkumu České lékárnické komory (ČLnK). Otázky v lékárně přitom nejsou zdržováním ani
zvědavostí, ale klíčovým nástrojem pro zajištění bezpečné léčby.

Doprovodné aktivity kampaně budou na našich lékárnách probíhat v týdnu od 15. do 21. června
2026, přičemž samotný Den lékáren připadá na čtvrtek 18. června. Farmaceuti se v těchto dnech
ještě intenzivněji zaměří na vysvětlování smyslu svých otázek a pomohou pacientům pochopit, jak
upřímná odpověď může ochránit jejich vlastní zdraví.

Nemocniční lékárna plní v tomto ohledu specifickou roli. V prostředí nemocniční lékárny je dialog
s pacientem mnohdy detailnější než v běžných lékárnách. Pacienti, kteří jsou propouštěni
z nemocnice do domácí péče, odcházejí často s nově nastavenou medikací, kterou následně
kombinují se svými chronickými léky, jež užívali před hospitalizací. V momentě, kdy pacient přichází
do lékárny s receptem po propuštění z oddělení nebo z odborné ambulance, vzniká největší prostor
pro potenciální lékové chyby. Pokud pacient odbornému personálu lékárny neprozradí, jaké léky,
doplňky stravy nebo bylinné čaje doma dlouhodobě užívá, není možné vyloučit případné interakce
nově nastavené léčby s již užívanými léky či doplňky stravy.

Cílem letošního Dne lékáren je proto odstranit bariéru, kdy pacienti vnímají otázky lékárníků jako
„výslech“. Dotazy týkající se věku, těhotenství, kojení, chronických onemocnění (například cukrovky
nebo vysokého krevního tlaku) či potíží s játry a ledvinami mají přímý vliv na to, zda bude léčba pro
pacienta bezpečná a účinná. Mnohé chyby v dávkování nebo nebezpečné kontraindikace totiž
lékárníci odhalí pouze díky přímému rozhovoru s pacientem, což potvrzují i dlouhodobé projekty
ČLnK zaměřené na sledování lékových chyb.

Využijte odborné individuální poradenství Nemocniční lékárny FN HK

Poradna pro odvykání kouření (každé úterý v čase 7─11 hod. a středu v čase 11─15 hod.)
Poradna pro snižování hmotnosti (každý čtvrtek 13─17 hodin hod.)
Cílené lékové konzultace (každé pondělí 7─17 hod.)
Poradna pro poruchy paměti (každý čtvrtek 7─9 hod.)
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